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Slika 10: Tirintski tolos (Jantzen 1975: sl. 16). 
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i seljaci su za njih vezati magarce (Arvanitopoulos 1915: 208, n. 1). 
Dok arheologa misli da je ovo ostava dragocjenih predmeta koju je 
neki bogati stanovnik Tirinta sakrio u vrijeme opasnosti, nekolicina smatra da 
ovo nije izvorna ostava blaga, privremeno sakriven, a kasnije zaboravljen, 
plijen grobova. Sumnjalo se u pojedinih artefakata, 
ponajviše zlatnoga prstena s minijaturnim reljefnim ukrasom (popis 
svih relevantnih referenci u Maran 2006: 129-131). Blago je u sloju koji 
se datira neposredno nakon uništenja (dakle nakon 1200. g. pr. Kr.), no 
nije sigurno da postoji direktna veza tog uništenja i potrebe da se blago 
sakrije u zemlju (ibid. 141). Neki su predmeti mnogo raniji od tog razdoblja i 
prenosili su se kroz generacije kao obiteljske dragocjenosti - keimelia - kakve 
nam se spominju i u Homera (npr. Od. 15. 99-104). tirintskoga blaga 

Slika 11: Freska tirintske dame (Rodenwaldt 1912: pl. VIII). 
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č~ va se u Nacionalnom arheološkom muzeju u Ateni, a jedan je dio pohranjen u 
NJemačkom arheološkom institutu u Ateni. 

U Tirintu je nađen tek malen broj linear B tablica, svega njih tridesetak 
(Godart ~ Olivi~r 1975; Godart 1988; Melena & Olivier 1991: 27- 32). U 
usporedbi s oko tisuću tablica u Pilu i skoro četiri tisuće u Knosu, ovo je uistinu 
~anemariva brojka, ali svejedno bitna jer potvrđuje da je i ovaj mikenski centar 
tmao razvijenu administraciju. 
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Slika 12: Rekonstrukcija tirintskoga blaga (Maran 2006: sl. 8.1). 
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Arheološki lokalitet bez skandala 

Iz prethodna dva prikaza homerskih gradova (Tomas 2008a; 2009) saznali 
smo da su istraživanja Knosa i Mikene bila popraćena brojnim skandalima. To se 
u Tirintu nije dogodilo mada je skandalozni Heinrich Schliemann i ovdje ostavio 
traga. Njegov predradnik u Tirintu bio je Spyros Demetriou, također njegov 
predradnik ti} ekom ranijih istraživanja Troje, a koji je navodno odigrao jednu od 
vodećih uloga u Schliemannovu otuđenju trojanskoga blaga (Traill 1996: 143). 
U Tirintu blago poput troj anskoga ili mikenskog nikad nije pronađeno, ono gore 
opisano tirintsko blago daleko je skromnije i otkriveno mnogo godina nakon 
Schliemanna. Možda je upravo nedostatak mnoštva zlata u Tirintu direktno 
povezan s nedostatkom skandala. Tako se knjiga koja navodi kojekakve bruke koje 
su pratile Schliemannova istraživanja i koja nabraja njegove 'obmane javnosti' u 
korist vlastite slave, ne osvrće mnogo na Tirint (Calder & Traill1986). 

No za nas nedostatak zlata ne znači nedostatak divljenja ovome gradu 
jer su njegove toliko spominjane zidine ujedno i njegovo najveće blago. A koliko 
je sam Schliemann bio impresioniran tirintskim zidinama svjedoči i činjenica da 
jedan od frizova na kopiji grčkoga hrama koji resi njegov grob u Ateni, prikazuje 
tirintskoga kralj a Pre ta kako nadgleda Kiklop e dok mu podižu zidine grada (Traill 
1996: 299). 

Budući da smo u ovome opisu Tirinta njegovim zidinama posvetili 
najviše pažnje i kako su upravo one više od tri tisućljeća donosile slavu ovome 
gradu, završit ćemo prilog veoma prigodnom Pauzanijevom opaskom: 

"Osobitost je Helena da se više dive stranim čudima nego onima u 
svojoj zemlji. Dok su slavni povjesničari do u tančine opisali egipatske 
piramide, dotle nisu ni kratko spomenuli riznicu Minije i zidine Tirinta, 
iako ništa manje nisu vrijedne divljenja." 

(Pauzanija IX, 36, prijevod U. Pasini) 
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